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Megint elmúlt egy esztendő. Szilvesz­
ter éjjelének utolsó perce után uj évre vir­
radtunk. Az uj év kezdetén, ha visszate­
kintünk a múltba és a jövőbe nézünk: 
különféle érzelmek vesznek rajtunk erőt.

A gyermek, kinek lelke még nélkülözi 
az élet mibenlétének fogalmát, kedves ün­
nepnek tekinti e változást. Az ifjú várva- 
várt reményeinek közelebb értét véli benne. 
A gazdag, kinek a sors megadta minden 
kénye-kedvét, félve tekint e változásra. A 
családfentartók, kik küzdelemmel keresik 
meg szeretteik mindennapi kenyerét, egy­
részt örömmel tekintenek fejlődő gyerme­
keikre, de leikeiket meglepi a kétség: vájjon 
lesz-e még egy év elmúltával szeretteinek 
gondviselője?... Az agg felsóhajt, közelebb 
érzi magát megint a sirhoz... Akinek az 
élet már mitsem ér, akinek minden vágya 
csak egy koporsóban összpontosul, az öröm­
mel látja az uj év jöttét, szeretné az idő 
forgását még odább tolni, addig, ahol már 
„nem fáj semmi" . . .  Még ez is boldogabb 
annál, aki teljesen közönyös minden iránt, 
mert mig az előbbi a múltba visszatekintve 
néha-néha vigaszt nyer, addig az utóbbi — 
lelkében a legnagyobb kínnal és fájdalom­
mal — néma közönyben él, jelszava, amely 
csak kihalt szivében dobban fel olykor: „A 
múltban semmit sem vesztettem, a jövőtől 
semmit sem reményiek"...

így van ez egyes embereknél, csalá­
doknál, sőt egész nemzeteknél.

Hazánkra is uj esztendő köszöntött. 
Vájjon meghozza-e azt, amit e föld minden 
gyermeke imádkozva kér az egek urától? 
Vagy csak meghagyja úgy, mint van, amint 
már régóta volt és úgy is marad számtalan 
évek jöttével...

Talán voltak valamikor bűneink, talán 
vannak most is... Meddig tart még a ve- 
zekl.és? Reményünk biztat: nem sokáig. Ha 
pedig sokáig is tart, de nem örökké. . .  Re­
méljünk! Csüggednünk nem szabad. Hisz 
ez a nemzet már olyan sokat szenvedett: 
most már várhatja a virradatot, szenvedé­
seinek jutalmát.

Sokat küzdött már e nemzet. A ke­
resztért is, amellyel Krisztus, az Isten fia 
p'»rha alázta az igaztalanságot az igazság

előtt. . .  Ha körüljárjuk e hazát széltében, 
hosszában, nem találunk olyan helyet, amely 
ne volna hősök vérével beszentelve. Min­
den rögében benne van az ártatlanul, az 
igazságért elhalt vértanuk pora... Ne csüg­
gedjünk! Reméljünk!

E nemzet Nagyasszonyának, a Boldog- 
ságos Szűznek oltalmába van ajánlva, — 
az ő végtelen jósága nem hagy el bennünket.

Ahol Árpád, ahol a Hunyadyak nyu- 
gosznak, ahol a vértanuk ezreinek szivéből 
fakadó virágok nyilának, az a föld szent, 
azt a földet a hatalmat bitorló ellen nem 
gyalázhatja meg örök időkre átkos béklyói­
val. Az igazságnak győzni kell!

Most hó takarja be a földet, majd el­
jön a tavasz, akkor ismét nyílnak a virá­
gok. Talán a tavaszi szellő szárnyán meg­
csendül e hazában a szent zsolozsma 
hangja, amely majd zeng, mint a vihar, si­
ránkozás, jajgatás vegyül bele, de végre 
édes, lágy dalban olvad össze és öröm­
könnyekbe, melyek szemeinkben ragyognak. 
Akkor megint magyar lesz a magyar. ..

Kérjük az egek urát, kérjük hazánk 
Nagyasszonyát ez uj év kezdetén, hogy ne 
feledkezzenek meg rólunk. Tekintsenek e 
hazára, oszlassák el egünkről a sötét fel­
hőket, hogy letűnt napunk újra felragyogjon.

. ..  Egek ura, hatalmas Isten, tekints e 
honra, sújtó kezedet védőleg terjeszd e 
nemzetre. Ha a béke szent csendje nem 
hozhatja meg számára igazságának győ­
zelmét, dörögd le világrengető hangodon 
magas egedből: „Előre!" Mi menni fogunk, 
vagyont, vért, életet megvetve. Van még itt 
szív, amely hősi halálra kész ; van még kar, 
mely tudja a kardot, fegyvert forgatni. Van 
még anya, ki gyermekei közül „az egyiket 
nem siratja, a másikat odaadja," ha a haza 
kívánja tőle . ..

Hallgasd meg kérésünket nagy Isten, 
milliók szive áldja érte jóságodat ..

Nyújtsd felénk segítő kezedet, hisz 
igazunkat keressük. A Te fiad hirdette: „Az 
igazságnak győzni kell!". .

— L apunk  m ai szám ával XlV-ik évfolya­
mába lépett. Ez alkalommal uj előfizetést nyitunk. 
Kérjük városunk és vidéke közönségét, hogy ti­
zennégy éves nehéz munkánkban támogasson 
bennünket; lapunk barátait pedig arra kérjük, 
terjesszék lapunkat, hogy tartalomban bővebb, 
a járás és megye eseményeinek továbbra is hü 
szószólója lehessen.

Panaszhangok a vasút ellen.
A mi százszor kigunyolt, pe'lengérre állí­

tott vasutunk ellen panaszkodni nem uj, nem is 
hálás dolog Újnak azért nem uj. meri a vasút 
keletkezésével egyidöben születtek meg az úgy­
nevezett mizériák, eszerint a lendvai vasútvonal 
hiányait még a tenyerénél is jobban ismeri min­
den ember; hálásnak pedig azért nem hálás, 
mert az idöküzönkint felhangzó jogos panaszok­
nak nem a megérdemelt orvoslás, hanem legtöbb 
esetben az egyik vagy másik oldalról kifejezett 
neheztelések voltak a követői.

Az még csak hagyján, hogy a csigalassú­
sággal döcögő közlekedési szerszám, amig nagy 
kínnal, keservvel megjárja a pl. Csáktornyától 
Zalaegerszegig terjedő utat, elkeseredettségünk­
ben eszünkbe jut minden jó és rossz adoma, 
amit az utolsó tiz esztendő alatt a mi vicináli­
sunkról forgalomba hoztak, de vannak ennél 
épületesebb bajok is. Ott van például a szaka­
szos kocsi A szakaszos kocsi (ezt a gyengék 
kedvéért jegyezzük meg), egy olyan helytelen al­
kotmány, amely 120 cm. széles és 2 méter hosz- 
szu, két ajtója van, de mind a két ajtó kijáratul 
szolgál. Ide egy Zalaegerszegre utazó embert 
pl. Csáktornyán reggel ti órakor bezár a kalauz 
és kénytelen 3 és fél óráig, esetleg többig ott- 
beun kuksolni anélkül, hogy jobbra vagy balra 
mehetne. A szakaszos kocsi fabrikálói ugyanis 
számításon kivtil hagyták azt, hogy a kocsikban 
normális étrendü emberek is utaznak, akiknek a 
gyomruk jó, emésztési szerveik pedig kitűnőek 
s csak esetleg egy betegség árán győzik le a 
természeti szabályokat. Ilyen formán egy csepp 
csodálkozni valónk sincs azon, hogy multkorá- 
ban egy utazót egyik vasúti főnökség megbírsá­
golt azért, mert nem tudta méltányolni a szaka­
szos kocsi tisztaságát.

Igaz, hogy az utóbbi időben mind ritkábbak 
a szakaszos kocsik, ami azonban még nem je­
lenti azt, hogy veszendőben van a fajuk. A tár­
saság egyellöre nem kiváltja tudomásul venni a 
szakaszos kocsik jogosulatlanságát és igy még 
igen sokszor módunkban lesz appellálni a tár­
saság szivéhez - az egészséges emésztő szer­
vek érdekében.

Nem utolsó helyet foglalja el a mizériák kö­
zött a kocsik gyatra világítása sem. Nincs em­
bernek fogalma arról, mennyi mérget, boszuságot 
szereznek az utasnak a mindenszenteki mécsre 
emlékeztető lámpák. Az utas néha szívesen ol­
vasgatna a kupéban, hogy a vicinális utazásnak 
egyeb kínszenvedéseit feledje, de kénytelen tehe­
tetlenül, unalmas semmittevéssel belebámulni a 
rejtelmes sötétségbe és közben a vasutat szidni, 
szidni. Érdemes volna feljegyezni: milyen és mek­
kora áldások szállanak a vasúttársaság felé az 
éjjel utazó publikum ajkáról a rossz világítás 
miatt.

Hogy a kocsik tisztasága is rászorul a kri­
tikára: az bizonyos. Tíznapos szemét, a pado­
kon, divánon szivarcsutka, hamu, sár nem ritka­
ság, sőt igen gyakori vendég. De ezzel még nem 
merült ki a panaszunk. Kifogásolják sokan a ka­
lauzok bánásmódját és azt, hogy az egyes álló-

A d u n k  1 4 0  f o r i n t é r t egy modern, legújabb divatu, te l je s e n  m att 
hálószobát, mely áll: 2 drb. két méter magas 

fiókos szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvány lappal, I mosdó márvány lappal és tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk a 
legizlésesebben kiállított háló-, ebédlő és szalongarnituráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk niadracok, 

ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésesebb és legtartósabb kivitelben.
Nagy választék gyér- . _ ,  , kárpitos és butorraktára NAGYKANIZSÁNmek- és vaságyakban! Goldberger Károly és Társa C sengery -u t 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)
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másokon nem elég hangosan kiállják az illeti) 
állomás nevél. Megtörtént például, hogy valakivel 
szemben goromba volt egy vasúti személy, mert 
az a valaki rangján aluli címmel illette s megtör 
tént. hogy valaki nem szállhatott ki a rendelte­
tési helyen, mert este lévén nem láthatta az ál­
lomási épület feliratát, kiáltani az állomás nevét 
pedig nem hallotta.

Sem a szakaszos kocsikra, sem az egyéb 
felsorolt hibákra vonatkozó panaszai az. utazó 
közönségnek nem olyan természetűek, amiken 
változtatni nem lehetne. Csak egy kis jóakarat 
kell hozzá, ami talán nem is hiányzik azokban, 
okik a vasút sorsát intézik, csak ők maguk sem 
tudták eddig, hogy mennyire jogos az utazó kö­
zönség zúgolódása s mennyire nincs igaza an­
nak. hogy mihelyt helyiérdekű egy vasút, annak 
okvetlenül rossznak is kell lenni.

Hangulatok.
Az em b e r.

(Tiirténelmi arcképcsarnok.)
I J-ik folytatás.

Már az bizonyos, hogy a legszebb férfi­
tulajdonság a bátorság. Gyermekkorom óta min­
dig irigyeltem s titokban eszményképnek néztem 
minden bátor embert s példát csináltam belőle. 
De aztán felnőttem én is, mint ahogy az mással 
is történni szokott és bizony itt is szomorú, de 
nagyon szomorú dolgokat láttam.

Az a fizikai bátorság talán, hogy nekiszala- 
ounk egy rúddal, hogy egy három méter magas 
mércét átugorjunk? Vagy az a bátorság, hogy 
egy nagy szalmazsákra 15 méterről leugrunk ? 
V..gy az a bátorság, hogy valakinek utána ugrunk 
a vizbe? Bizony nem bátorság ez egyik sem, 
csak testi erővel párosult ügyességnek a kifej­
tése, a lélek működésének minden legkisebb 
hozzájárulása nélkül.

De kiben van igazi bátorság?
Talán abban, aki magára fogja az életunt- 

ságot és a fegyvert? Talán abban, aki megsért 
valakit és lovagias útra terelés helyet, nem hagyva 
magát provokálni: bocsánatot kér. vagy mond­
juk, kiáll 3-szori golyóvá tásra, ami után kard 
jön a végkimerülésig? Szó sincs róla: ez lehet 
férfias dolog, de ez még nem az igazi bátorság. 
Hat az a bátorság, ha egy égő háznak a negye­
dik emeletébe felrohan az idegen, a lent őrjöngő 
anya gyermekét kimenteni ? Ehhez is bátorság 
keil. de ki tudja micsoda jól ápolt öncél is van 
benne, amit rejteget a szivében a hős tűzoltó, — 
ki tudja, talán erről álmodott évek óta, bár éle­
tet egy cérnaszálra függeszti.

Bizony nem bátorság a hiúságért, vagy egy 
erdemkeresztért hozni áldozatot, még akkor sem,

A szociálista.
Egy faluban születtek, együtt nyötték az 

iskola padját, együtt inaskodtak a faluvégi kovács- 
műhelyben az öreg Vasi Pál kemény keze alatt. 
Egy időben állottak sor alá, ugyanegy században 
szolgáltak s a három év leteltével együtt kerültek 
szülőfalujukba. — Módos Gyuri és Gondos Pista 
volt ez a két iker-sorsú ember.

De hát minden ut dűlőre válik. Gyurinak 
a pesti katonáskodás után sehogysem Ízlett a 
dolgos, de nem kiadós falusi élet s ezt Pista előtt 
sem rejtegette. Történt ugyanis, hogy a vén Vasi 
Pál búcsút mondott az árnyékvilágnak és mester 
nélkül maradt az ászokaljai kis kovácsmühely. 
Árkos Tamás biró uram restelte volna, ha ide­
gen marokba jutott volna Vasi bá’ ősi kalapácsa, 
tehát a volt két tanítványra vetette szemét. Gyuri 
hallani sem akart róla, mert hiszen az a kovács­
mesterség inkább cím volt, mint jövedelem Pista 
azonban nem habozott s már csak a falu becsü­
letéért is beköltözött az árván hagyott műhelybe.

Volt is mit hallania Gyuritól.
Megbolondultál, te penészes, Pesten egy 

hónap alatt többet keresnél a gyárban, mint itt 
egy félesztendő alatt.

De Pesten többet is költenek egy hónap 
alatt, mint félesztendő alatt. Aztán a szülőfalum 
is csak valami!

No, hiszen azt várd. mig a szülőfalud­
hoz való nagy szeretetböl lisztet őrölsz, kenye­
ret sütsz.

ha a megszerzésekor a halál suhintása nem is 
volt valami nagyon messze. Nem bátor az, aki 
ezreknek arcát kívánja maga felé fordítani, hogy 
bámulják, hogy csodálják.

. . .  Hane n van nekem egy jó barátom, vagy 
mondjuk igy, egy jó emberem, aki tud hogy 
ne hazudjak sokat — 20 30 nyelven beszélni, 
amiken kívül meg nagyon sok nyelvvel ismerős. 
Ez az ember, mikor hazajött Japátiországból, azt 
mondta, hogy „most már tudom, mi az a haza- 
szeretet. most már tudom, mi az a bátorság: 
meghalni tudni a hazáért m»/ii kőteh'ssr^hől, de 
a hazáért úgy halni meg, mint a japán, rajon­
gásból. szívesen, egy jajszó nélkül, rendületlen 
bizalommal szent ügyéhez, szempillájának egyet­
len rezdülése nélkül “

A japán nem ragaszkodik életéhez, iszen ő 
azt úgy fogja fel, hogy az nem az in é. azt kapta, 
tehát visszaadja, de meg ha hazájáért halt meg. 
hivatását betöltötte, kötelességét teljesítette csak. 
földi gyönyörűségeket keresni itt maradni semmi 
jussa. Minek az?

Ott Japánban, ott, ahol az elzárkózottság, 
mikor már évtizedeken keresztül zárva tartotta 
ajtóit, de a nyugoti civilizáció döngetése előtt 
megnyitotta azokat: 40 év alatt utolérte és ke­
resztül is szárnyalta a vén Európát, a tudomány­
tól görnvedezö, ragyogó szellemű, a teknika vil­
lanyos vívmányaival dicsekvő Európát. Ott tud­
nak az emberek hazájukért halni, mert a vallásuk 
szerint bátorságuk jutalmat talál egy más, földi 
életben, amelyiknek szintén lesz folytatása. . .  
örökkön. . .  örökké.

Ezek a bátor emberek. Az ő bátorságuk a 
lélek bátorsága.

De nékik van hazájuk... És ha elvesztenék 
hazájukat és szolgaságba esnének, az életben 
maradt japánok lefeküdnének a földre és nem 
kelnének addig fel, mig lelkűk valami újszülött­
ben nem jönne napvilágot látni, hogy megbosz- 
szulja hazája ellenségét.

De nékik van hazájuk . ..
Egv pár óra muiva az 1908-ik esztendő is 

meghal. A végtelenségnek egy kis része újból 
e rohant felettünk, de nekünk az nagy idő. Hosszú, 
kínos 365 napnak emlékeit viszi magával, hogy 
újra és újra visszaszáguldjon, dübörögjön felet­
tünk. mint ahogy azt a japán a leikéről képzeli.

Meghal egy esztendő, hogy japán módra 
újra szülessék egy uj, amint ez igy lesz örökkön 
örökké, s mi. akik élünk, bátrak vagyunk neki- 
ntenni az életnek, de azok, kik „orln-l>'tiiu 
nemsokára meg fognak halni, miért halnak meg? 
Kötelességből-e, vagy hazájukért?

(Folytatom.)
Dr. CSONGOR GERGELY.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy előfizetési 
dijaikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a 
lap expediálása fennakadást szenvedjen.

- Szociálista vagy te Gyuri.
— Kinyílt Pesten a szemem, de te ott is 

aludtál.
Mind a két legényre maradt egy kis belsőség 

a szülök után. de biz az. több munkát adott, mint 
kenyeret. De hát ha az öregek a béreskedés se­
gítségével meg tudtak belőle élni. a munkabíró 
fiatalság mit féljen tőle ? Az a kis belsőség ugyan 
nem sínyli meg, ha a gazda mezei munkát vállal 
mellette, egy-két vasalást elvégez a műhelyben, 
holmi javításokat csinál egyszerű falusi szerszá- 
>::**ki‘H. Sok kicsiből sok kicsi cseppen, csak
a semmiből nem lesz valami.

Ez az okos gondolat a Gondos Pista fejé­
ben formálódott ki és mikor Gyuri a kis örök­
ségének eladásából befolyt pénzből hízásnak 
gömbülyödött bugyellárisával búcsút mondott a 
falunak, szomorúan nézett vígan váló ikerosztá­
lyosa után.

Vissza jösz te még Gyuri. . .
Vissza is jött egy év múlva.
Finom, elegáns úri ruhában. A mellényén 

olyan vastag aranylánc himbálódzott, hogy kuvaszt 
lehetett volna vele kikarózni. Feleségestül jött. 
Az volt csak még valaki! A falu minden kakasa 
elszégyelhette volna magát az ö tollas kalapja 
mellett. Csupa vörös volt rajtuk minden cifraság, 
tnásli, nyakkendő, jó, hogy a falu bikáját a szom­
széd község kölcsön kérte, mert megvadult volna 
ennyi éktelen vörösségtől. Szóval kifogástalan 
pesti szociáliásták voltak s Pista a legnagyobb 
nógatással se volt rábírható, hogy szénkormos

„Kiszerkesztelek!“
— Csevegés.

Vándor! Ha utad Lendván keresztül vezet 
és akár a néma éjszakán, midőn a Ferenczyhez 
térsz meg, hogy elszomorodott szived némi eny­
hülést találjon, esetleg hogy a legélénkebb de­
rültségben, zajos, hosszantartó derültségben mű. 
veid nagyobbra maláriától amúgy is megdagad: 
lépedet, mondom, akár ide, akár a Korona tr- 
nyas alsós-partijai közé kívánkozol és m ghail .d 
e szót: „Kiszerkesztelek," úgy fuss, rohanva me­
nekülj otthonodba. Olts szőrcsuhát, hints hamut 
a fejedre, minekutána meghaltál. Erkölcsödnek, 
becsületednek ballebernyegén egy oly fekély tá­
madt, melyet immáron gyógyithatlanul ott kell 
viselned, ahol legjobban fáj. Özvegyek siráma, 
ideálok zokogása, félbemaradt eljegyzések, halva- 
született parthiek, mind-mind e szó, e röpke 
szócska nyomán keletkeztek : „Kiszerkesztelek !•• 
Van itt közöttünk egy igen kedves, jobb sorsra 
érdemes úriember, aki már annyiszor kiszerkesz- 
tetett, hogy olyan szerepet kénytelen játszani, 
mint a Borsszem Jankóban a Josef Kovács.

Ez az ur (mellesleg megjegyezve, illetve 
megszerkesztve, kiszerkesztve és agyonszer­
kesztve, a többek közt a harmadik színnel került 
oly nemes testrészén összefüggésbe, amely test­
rész époly alapon, a szénával és korpával szokott 
Pesten hasonvonatkozásba kerülni), mondom, ez 
az ur az egyedüli, ki még birja, áilja a bunkót.

Ha a makkhetesre mindjárt az első hívás­
nál beutaványozzák a pirosfilkót és te dühtol 
tajtékozottan, elvakulva pechedtöl és a leszúrandó 
összeg nagyságának rémétől elkábulva kijátszód 
a tökfilkót, megfogom ember a kezedet s csilla- 
pitólag súgom füledbe : „Kiszerkesztelek !“ Százat 
teszek egy elleti barátom, hogy elcsendesedel s 
inkább tűröd, hogy még az egész cukasszát is a 
te zsebeden alakítsák meg, mintsem hogy kitörj. 
Avagy, ha van eszed, a pirosfilkós jóakaródra e 
szókkal ripakodol: „Kiszerkesztelek!" Meglásd, 
inkább beleteszi a kvart makkászból a disznót, 
semhogy a pirosfilkót neked merje adományozni. 
Mikor először sújtottak főbe e szóval, viharedzett 
lelkem megrendült és nyomban megkaptam a : 
maláriát.

És ha kiakarod kerülni e szó vészes örvé­
nyét, tudod-e kitől rettegj, avagy brahminként 
kihez esengj oltalomért? Megsúgom : A hangula-

kezével bepiszkítsa az úri jövevények patyolat 
kacsóit, felesége pedig, aki épen olyan paraszt 
volt, mint ő, az úri csodák láttára úgy beékelte 
magát a másfélméteres kenderbe, hogy a héja 
se tudott volna rátalálni.

Pedig Gyuri igen kedves volt. Egy kis szo­
ciálista mozgalommal akarta boldogítani sziii - 
faluját s a szervezkedés vezérségével Pistát Kí­
nálta meg a régi jóbarátság révén.

— Lásd, hogy gondolok rá d ! — Egy ii 
napja nem dolgozom, azért mégis ur vagyok, 
telik a pártkasszából. Végre is csak megtolj * 
a munkaadókat s mi leszünk az urak. A munkás 
el van nyomva. . .

Tovább nem mondhatta, közbe vágott ke­
mény szavakkal P ista :

— Ha a munkás el van nyomva, hogy tini 
kereset nélkül egy hónapig megélni, aranyból 
olyan kuvaszkötő óraláncot venni s a feleségét 
úgy ki nagyságosasszonyozni ? Ha az anyáink 
ilyen maskarában jártak volna, ebrudon dobták 
volna ki a faluból. Nem fizeti meg az élet 
ráfordított munkát úgy, mint kéne, azt én is tu­
dom és fájlalom. Kellene is valamit tenni, hog) 
ne igy legyen, de nem úgy, ahogy ti csináljátok. 
Akinek nincsen keresete, kenyere, miért annak 
az aranylánc, finom ruha, tollas kalap ? mert tellik 
a pártkasszából? Hát van telketek, munkástár- 
saiktól kiharácsolt pénzen heréskedni ? I.ád-e én 
is tagja vagyok egy szövetkezetnek, egy áldásom 
szövetkezetnek. Fizetem a dijat a fogyasztási 
szövetkezetnek és hasznom is van belőle becstt-

i
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luk nagymesteréhez. (Örülök, hogy kiszerkeszt­
hetem.)

Igen kedves, bohém fiú, de a tolla igen 
hegyes. Valóságos rajztoll. Olyan, mint a cirkli.

Ö csak egy valakit nem bánt. Kit mindnyá­
jan osztatlan rajongással veszünk körül: a mi 
kedves, aranyos, örökifjú diszelnökíinket. Van 
neki egy talizmánja, amelyen nem fog ki a ki- 
szerkesztő semmi vakerá'ciója s ez az ö szipor­
kázó, bájos szelleme. Olyan ez, mint a damasz­
kuszi acél, aranyporral van keverve, soha sem 
csorbul ki, de visszacsap. Talál és fáj. Még a 
helyét is megfujhatod utána, úgy éget. Olyan, 
mint a borral készített paprikás pörkölt. És mégis 
jól esik utána a bor. Isten éltesse!

Újévi üdvözletek megváltása.
Említettük, hogy a helybeli Polgári Olvasó- 

Egylet választmánya az idén is, mint az előző 
években, felhívást intézett városunk közönségé­
hez, hogy az újévi üdvözletek megváltása címén 
a helybeli szegénysorsu tanulók felruházására 
adakozni szíveskedjenek. A felhívásnak meg is 
lett a kívánt eredménye, amennyiben a nemes 
célra 99 kor. 50 fillér folyt be.

Adakoztak a jelzett célra : K. Hajós Mihály 
10 koronát; dr. Chilkö Sándor, Fuss F. Nándor, 
dr. Józsa Fábián, dr. Laubhaimer Oszkár és 
Pollák Emil 5 —5 koronát; dr. Brünner József és 
dr. Wollák Adolf 3—3 koronát; Arnstein Benő, 
Balás Béla, Biró Lajos, Eörsi Gyula, Freyer Lipót, 
Karabélyos Elek, Kiss Dénes, dr. Kürthy Dezső, 
Merényi Ferenc, dr. Politzer Izidor, Schwarcz 
Arnold, Székely Emil és dr. Tüskés Dezső 2 2 
koronát; Ascherl József, Balkányi Ernő, Bittera 
Béla, Blau Jenő, Brünner Béla, Büchler Adolf, 
Csukics Adolf, Eberhadt István, dr. Fiikor Már­
ton, Engel Lajos, Farkas István, Gallai Lajos, 
Gombosi és Wendl, Horváth Károly, Iványi An­
dor, Kotschy József, Laschober Ödön, Matuss 
Lajos, Plauder János, Petrik Gyula, Poppel Lajos, 
dr. Rudolfer Antal, id. Schwarcz Samu, Somogyi 
Imre, Teke Dénes, Tivadar Ferenc, Toplak János, 
Vidra István, Volper Pál, Weisz Lipót, Wortman 
Benő és X. Y. (olvashatatlan aláírás) 1 — 1 koro­
nát és Faragó István 50 fillért.

A begyült pénzen vásárolt ruhanemlieket 
K. Hajós Mihály elnök az olvasó-egylet helyisé­
gében december hó 24-én délután 2 órakor osz­
totta ki szép beszéd kíséretében. Összesen 11

les. A kis belsőségem az asszony gondos ápo­
lása alatt ontja a pompás kerti terményeket, a 
kender is szépen mutat, maholnap vászon lesz 
belőle s ezt a szövetkezet értékesíti. Két jó te­
li^:.;.! tejet, vajat, túrót ad, a tyúkjaim tojást; 
-  ad pénz ez, ha olyan jó helyen értékesíti 

ember, mint a szövetkezet. Kell-e tehát nekem 
pártkassza? kimarná a szégyen a szememet, ha 
d"!' c nélkül magamnál szegényebb emberek ve- 
rejtékébói híznék. Hát az én falumat ne próbáld 
megmételyezni, mert ha más nem akar, én leszek 
az, akî  kiverlek innen.

Gyuri nagyot nevetett ezen a paraszt be­
széden.

— Úgy látszik, még most is az Isten háta 
mögött vagytok. Sajnállak. Hát csak túrd a föl­
det. verd a vasat, míg bele nem gebedsz.

A feleségéhez fordult:
Menjünk innen, kincsem ; sült parasztok 

ezek még mindig. Nem is lát engem többé ez a 
falu.

Nem hallották, ahogy utánokmormolta Pista: 
Vissza jösz te még Gyuri!

Múltak az évek. Pista szépen gyarapodott, 
nem volt bolond, hogy maga-magának sztrájkol­
jon munkátlanságban. Mikor a fővárosból egy- 
egy sztrájk hírét hallotta, mindig eszébe jutott a 
kenyeres pajtasa s nagyokat sajnálkozott rajta.

Erős fagyos, havas tél köszöntött be. A Pista 
gyermekei nagy örömben voltak. Hogyne, mi­
kor olyan pazar karácsonyfa ontotta rájuk sok 
sziius gyertyácskáival, arany-ezüstös csillogásá­
val a boldogságot. Sorra vették, kinek mit hozott 
a Jézuska. Mikor aztán mindegyik rátalált a ma­

tanuló (6 fiú és 5 leány) részesült ruhasegély­
ben. Ezek szülei meghatva mondtak köszönetét 
a nemesszivü adakozóknak, akiknek a választmány 
a maga részéről is hálás köszönetét nyilvánítja.

HÍREK.
Szilveszter.

Tomboló, zúgó hózivatar száguld az ósdi 
házak régi falai között..

A hőpelyhek bagolyszem-nagyságu gömbbé 
formálódva hullanak alá s kergetödzve vad já­
tékaikat űzik, inig a járó-kelő emberek, életvidám 
fiúcskák jóleső érzéssel, csintalan maradatlan- 
sággal hajszolják egymást a hatalmas hófujáso- 
kon keresztül.

Igazi téli kép tárul szemeink elé.
Itt is, ott is beburkolt, gondosan öltözkö­

dött emberek sietnek, kiki a maga utján. . .  Szil­
veszter estéje van.

Az ó-esztendő utolsó napján, dec. 31-én 
virágos hangulatban, párolgó borgőz hevítő tüze 
s édes cigányzene fülbemászó hangjai mellett 
mulat az ifjúság. De nemcsak a fiatalságot, az 
aranyifjuságot látjuk ott, ott mulatnak a csalódott, 
kiábrándult agglegények, tisztes öreg urak is, kiki 
a maga módja szerint. S húzza a cigány. . .  Szi- 
vettépő, bús hangok törnek elő az élettelen fából 
s nyomában uj élet tám ad. . .  S az alvó, a ki­
hűlt szív  szikrája kigyul:

Hu zz rá cigány 
Szivettépő érzéssel!
Hadd vérezzen e fájó s z ív ,
Hadd sajogjon e kebel.
Hadd hulljanak a bús könnyek,
Hadd vérezzen a szivem ;
Ifjúságom bús érzését 
Ma éjszaka temetem.

Huzz rá cigány,
Húzd a legvigabbat!
Örömömben, bánatomba.i 
Egyszer hadd mulassak.

S szól a zene, zeng a nóta. Keserű, fájó 
dal hallatszik a csalódott, boldogtalan ifjúi lé- 
lekből. Közben pedig mulanak a percek s közéig 
az utolsó pillanat.

gáéra s az „édes" részére nem maradt semmi 
a karácsonyfa alatt, a Peti gyerek gondolkodóba 
esett. Hogy van az, hogy a Jézuska az édes szü­
léknek nem hozott semmit, holott ők felettébb 
jól (még talán nálánál is jobban viselték magu­
kat.) Nem is késlelkedett e felett való megütkö­
zésének kifejezést adni. Mielőtt azonban apja 
megnyugtathatta volna, kopogtak az ajtón s nyil- 
tával egy koldusféle ember lépett be.

Kovács legény vagyok mutatta be 
magát be magát — munkát keresnék ebben a 
kenyértelen időben.

Rá meredt a gazda: Te volnál?
Peti mindebből nem hámozta ki, hogy miért 

részesítette olyan mostoha elbánásban szüleit s 
makacsul kíváncsiskodott tovább.

Nekem egy életet hozott a Jézuska, fiam. 
— mondta az apa s a jövevényhez fordult.

— Ülj le közénk, Gyuri.
— Hát nem haragszol rám ?

Magadnak ártottál vele, nem nekem. Az
ördög csalt el hazulról, az Isten hozott vissza. 
Bolond voltál, majd kihevered itt köztünk. Tied 
lesz a műhely.

Egy meleg könycseppet dörzsölt el az arcán 
fagyos öklével Módos Gyuri.

A meghatottság szótlanságával láttak hozzá 
a vacsorához. Falatozás közben aztán eszébe 
jutott Pistának a pesti cifra dáma is.

llát a feleséged?
Elhagyott. Koldusnak ki lenne felesége?

Szeretettel nézett a feleségére Pista.
— Lásd, itt nálunk annak is akad.

Régi színben, tört ábrázattal mutatkozik a 
•epörgött múlt esztendő aggastyánja. Nincs szava, 
mert a toronyóra ütésében a 12-ik kongásnál le­
telt az ideje s csak annyit mondhat. . .  amire ké­
szült . . .  Azaz semmit.. Mindenkinek sokat, min­
denkinek keveset.

Jó reménnyel, jó érzéssel várjuk a biztató 
jövőt. Édes álmokat, színes képeket látunk sze­
meink előtt s talán mindenki mámo.-os fővel, de 
erős meggyőződéssel búcsúzik Szilveszter apó­
tól jobb, kellemesebb napokat remélvén a jövő 
esztendőtől.

Szól a zene, borgöz mámoros illata kábu­
latba ejt bennünket Szilveszter estéjén .. . Zúg­
jon a d a l . ..  virágos kedvvel, jó reményekkel 
nézzünk a jövendő elé s hadd ünnepelje kiki az 
ifjú élet örömeinek aranyestéjét! . . .

Ó-esztendő utolsó estéje, Isten veled! Vidd 
az enyészet végtelenébe, vagy a boldog vissza­
emlékezés rózsás emlékei közé múltadat. Vidd 
el, vidd a múltat s adj helyet a jövendőnek. — 
Meleg érzéssel, szeretettel várunk téged Ujesz- 
tendő s kérünk: hozd meg lelkünk vágyainak 
teljesedését.

Jöjj, oh jöjjetek el boldogságunk, remé­
nyeink várva várt napjai! . . .

H. E.

Eljegyzés. Deutsch József kereskedelmi 
utazó, Deutsch Miksa helybeli lakos fia, jegyet 
váltott Pajtás Ilonka kisasszonnyal Baranya-Bük- 
kösdről.

T anitóválasztás. Hegedűs Elek 
zalabagonyai tanítót, lapunk munkatársát 
Zalaszentlőrincen 35 pályázó közül r. katli. 
kántortanitóvá választották. Midőn ezt az 
örvendetes előmenetelről szóló hírünket 
tudtul adjuk, el kell ismernünk, hogy He­
gedűssel járásunk nemcsak egy buzgó pe­
dagógust, de a magyar szó rendíthetetlen 
harcosát veszítette. Sok szerencsét kívánunk 
neki uj állásához.

A jegyzői nyugdíj rendezése . Évek 
óta memorandumoznak, deputációznak, mozgo­
lódnak a községi és körjegyzők annak érdekében, 
hogy a kormány rendezze végre az ö nyugdíj 
ügyüket. Ez az indokolt és jogos kiváltság kö­
zeledik a megvalósulás stádiumához. A belügy­
minisztérium komolyan foglalkozik a kérdés mi­
előbbi megoldásának tervével. Erre vall az a le­
irat is, melyet a múlt héten intézett a belügyi 
kormány Zalavármegye alispánjához és amelyben 
felhívja az alispánt, hogy a jegyzői nyugdíj ren­
dezéséhez szükséges adatokat záros határidőn 
belül készíttesse el és terjessze föl hozzá.

— H alálozás. Wustlich Rezső, Ascherl Jó­
zsef helybeli építész rajzolója, ki álnév alatt kö­
zölt verseivel munkatársunk volt, szerdán reggel 
Budapesten elhunyt. Nyugodjék békével!

T anügyi kinevezés. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Laschober Ödön helybeli 
áll. polgári iskolai segédtanítót a X ik fizetési 
osztályba kinevezte.

G yászhir. Súlyos csapás érte dr. Baila 
Emil Csáktornyái közjegyzőt. Fia Lehel, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank újvidéki fiókjának 
tisztviselője 23 éves korában Újvidéken meghalt.

A Dalkör estélye. Szép szánni, 
válogatott közönség jelenlétében zajlott le 
a helybeli Dalkör hangversenye csütörtö­
kön este a Korona nagytermében. A sike­
rült műsor minden egyes pontja művészi 
színvonalon állt és általános tetszéssel ta­
lálkozott, aminek a közönség a sűrűn fel­
hangzott ovációkban adott kifejezést. Az 
estély fénypontja, amint a közhangulatból 
megállapítani lehetett, dr. Brünner József 
humortól sziporkázó, gondosan összeállított 
felolvasása volt a babonáról. Nem kevésbé 
nagy tetszéssel találkozott a két Laubhaimer 
fiú művészete, kik gordonka és zongora- 
játékukkal szereztek nagy élvezetet közön­
ségünknek. Dr. Brünner Józsefné önagy-
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sága zongorajátéka kiemelkedett a dilettan­
tizmus sablonjából, a művésziesebb régiókba 
csapott át, magával ragadva a hallgatókat, 
akik ezért sok. nagyon sok megérdemelt 
tapsot adtak jutalmul. Tóth Pálné ónagy­
ságának bájos szerepe szoros összekötte­
tésben van az est sikerével. Fülbemászó, 
szépen iskolázott hangja kellemes élveze­
tet nyújtott, amelyet még tetézett Tóth Pál­
nak, a dalárda fáradhatatlan karmesterének 
mesteri zongorakisérete. Schware Mór kán­
tor, a szavalás nagymestere Jókainak egy 
remek költeményét adta elő olyan érzéssel, 
amely egy hivatásos színésznek is dicsé­
retére vált volna. A műsor többi pontját 
a műkedvelő zenekar és a dalárda számai 
töltötték ki igen jól. A zenekar sikerének 
oroszlánrésze Wortman Samut, a dalárdáé 
pedig Tóth Pált illeti, akik igazán nemes 
ambícióval fáradoztak az ügy érdekében. 
Dicséretre méltó még dr. Csongor Gergely 
magas teknikáju zongorajátéka, azonkívül 
Németh Sándornak, a dalárda jótorku lel­
kének solo-éneke. Műsor után tánc volt, 
mely virágos hangulatban reggelig tartott.

Főszolgabíró  je lö lése . A balatonfüredi 
járási megyehi/ottsagi tagok értekezletet tartottak, 
a melyen a Kovács Rezső halálával megüresedett 
főszolgabírói állásra Langer István szolgabirót, a 
mostani helyettest jelölték.

A m egyei h írlap irodalom  köréből. 
Negyvennyolc esztendeje annak, hogy Bátorfi La­
jos. egy poetikus lelkű iróember megalapította a 
„Zalai Közlöny” cimii megyei lapot. Bátorfi azóta 
elköltözött az élok sorából, de emlékeztetőnek 
megmaradt a lapja, amely a negyvennyolc év 
alait megerősödve, fejlődve elterjedt, tekintélyes 
orgánuma lett a vármegyének. Szerkesztőségében 
ott találjuk a kanizsai írógárda legjobbjait, törek­
vései elismertek, célirányosak. Most a szerkesz­
tőség azzal méltányolja a közönség minden eset­
ben megnyilvánult rokonszenvét, hogy lapjukat 
újévtől kezdve hetenkint kétszer jelentetik meg. 
még pedig hétfőn és csütörtökiül. Főszerkesztője 
dr Villányi Henrik tanár és iró, szerkesztői pedig 
Kertész József és Gáspár Béla. a kanizsai újság­
írás e két szívesen látott alakjai lesznek. Kolle­
gáinknak sok szerencsét kívánunk a változáshoz.

Flaladunk. Hosszufaluban a múlt napok 
egyikén olvasó-egylet alakult.

Gyűjtés. A Magyar Paizs szerkesztője. 
Borbély Gyuri bátyánk szorgalmasan gyűjtögeti 
a Csány-szoborra szánt filléreket. Hétről hétre 
hosszú kimutatást közöl a befolyt adományokról. 
Az utolsó ilyen kimutatásban a gyűjtök között 
ismerős hölgynévre bukkantunk s ez: Csizsek 
Irma kisasszony. Az ü buzgólkodása folytán a 
következők adakoztak az ivén Ágh István, Ágh 
Istvánné, Kardos József 40 — 40 fillér, Bánfi Sán­
dor 10 f, özv. Sünig Antalné Hl f, Szórni Fe- 
rencné 20 f, Bezeredv Margit 80 f. Bors Mariska 
40 f. özv. Vürüsné 20 f. N. N. 40 í. N. N. 40 f. 
N N. 40 f. Schwarczné 40 f, N'. N 30 f. N. N. 
40 f, H. 40 í. N. N. 20 f, Maschanszky 40 fül.. 
Arnstein Anna 10 f, Walters József 1 kor . Kiss 
Istvánné 40 f, Laschober 1 kor., Krajcsics 20 f. 
N N. 40 f. Országit 10 f, Puzsogár Ilonka 40 f. 
Schmidt Ignácné 50 I. Mestrovtcs Erzsi 40 fül.. 
Lovonér 40 t. özv. Nagvné 40 f. Weinberger 40 
f. Vörös Mariska 20 f, Eppinger Samu 1 kor.

Az orvosszövetség  és a mun-
káspénztár. Az alsúlendvai orvosok és a 
munkáspénztár közt végre valahára tisztá­
zódni fog a helyzet. A múlt héten Thassy 
Gábor dr., az orvosszövetség zalamegyei 
fiókjának elnöke levelet intézett a pénztár 
igazgatóságához, amelyben bejelenti, hogy 
a szövetség a korábban létesített megálla­
podáshoz hozzájárul és a fegyelmi kérdést,

mely az ütköző pont volt eddig, a megál­
lapodásból kikapcsolja. Mint értesülünk, a 
kanizsai pénztár igazgatósága Alsólendván 
legközelebb kiírja a pályázatot egy orvosi 
állásra.

Új vásár. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy a Zalav ármegye területéhez 
tartózó Baksa községben minden évben Sarlós 
Boldogasszony utáni hétfőn helypénzszedéssel 
egybekötött országos állat- és kirakodó vásár tar- 
tassék.

P ályázat szoborm űre . A Csány László 
szoborbizottság nyílt pályázatot hirdet Csány 
László volt közlekedési miniszter, 1849-es vér­
tanú -emlékszobrának a müvére. Feltételek:

1. Csak magyar honosok pályázhatnak.
2. Ezek között a pályázat nyilvános.
3. A pályázat beadásának határideje más- 

félév. vagyis 1910 julius 1.
4. A pályaterv mérete 1 , nagyság legyen.
5. Az emlékszobor elkészítésére és felállí­

tására 30 35 ezer korona lesz rendelkezésül.
6. A munka felállítása körül magyar mun­

kások dolgozhatnak s az emlékszoborhoz fel­
használandó anyagok is lehetőleg magyar honiak 
legyenek s ezeknek részletesebb megnevezése és 
írásban való beadása is szükséges a minta (ter­
vezet) beadásával egyidejűleg.

7. Dijak: 1. dij a szobor kivitelével való 
megbízatás. II. dij 500 kor. 111. dij 250 korona.

8. A tervezet a kijelölt határidőig a „Csány 
szoborbizottságnak" küldendő vagy adandó át 
Zalaegerszegen.

A szoborbizottságnak 1908 dec. 13-iki ha­
tározatából.
/>/•. Thassy <iábor Itosnyúk Gézit

alelnök. elnök.
Borbély György  

titkár.
A m éz-sö r. A vendéglősök régóta ha­

dat üzentek a bábosok méz-sör nevű szeszes­
italának. Az alispán rendeletet adott ki, hogy a 
fennálló miniszteri rendeletnek megfelelően, a 
hatóságok a méz-sört orvosrendöri szempontból 
ellenőrizzék. A jelentésben pedig említsék meg, 
hogy a méz-sör ..túlságos élvezete" hány esetben 
és minő közrendellenes cselekmény volt az okozója.

M ikor n incs ren d  a v áro sb an . Sohár 
Imre alsólendvai aljegyző Zalaegerszegen egy kö- 
hidnál beleesett az árokba és ott halálát lelte, 
mert a hídon nem volt korlát. Az özvegy a vá­
rost beperelte. A törvényszék, a tábla, a kúria a 
várost évi 803 kor. járadék fizetésére kötelezte 
az özvegy javára. A szegény asszony sürgős kö­
telezettségeinek rendezése végett 3200 korona 
megváltási összegben kiegyezett. A város te­
hát olcsón szabadult. Alsólendván az alsó-utcai 
gyalogjárók miatt fizethet majd a város, ha va­
laki — több valaki - eltöri a lábát. Félünk, 
hogy az illetők majd nem egyeznek ki 3200 ko­
ronával !

A lsólendva és a bá lok . Alsólendváról 
azt mondják a gonosz nyelvek, hogy unalmas, 
fád, érdektelen fészek. Vannak, akik el is hiszik. 
Akik mindenben az izgalót, az idegbomlasztót, a 
szenzációsat böngészik, azoknak, Igaz, kissé kel­
lemetlenül eshetik a fővárosi zajtól ment falusi 
élet, mert mig ottfent kónyékig turkálhatott a jó­
ban. addig itt lent falun minden élvezet, szóra­
kozás. programul — a kávéház, a korcsma. Nem 
hiába kezdjük az évet tánccal, nem hiába fejez­
zük be a régit mulatsággal, egész éven át nem 
csinálunk egyebet, mint mulatunk, táncolunk.
A farsangot meg pláne azzal ütjük el, hogy egyik 
mámorból a másikba pottyanunk. A farsangot 
tudvalevőleg mindenik egylet felhasználja a maga 
javára s mivel pedig a soknál is több egyletünk 
van. a farsangi mulatságokba egész nyugodtan 
belecsömürlödhetik bárki. Aki nem hiszi, győ­
ződjön meg maga is affelöl, hogy az idei 50 
napos farsangban csak  a következők terveznek

mulatságot: Casino, Tűzoltó-Egylet, Korcsolya- 
Egylet. Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete, 
Hungária ernyőgyár, Polgári bál a Ferenczyné , 
Építőiparosok bálja és a cselédek bálja. Ennyi 
bál pedig untig elég egy érző kebelnek. Sót sok 
is. Ezt majd a zsebünk érzi meg legjobban. A 
zsebünk, amely nincs berendezkedve az ilyen vi­
haros életmódra és irtózatosan megfogy a mi 
speciális, falusi szórakozásunk nyomán . . .

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT féle Emulsio az elsatnyulástól meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti 
őket.

Aggódó szülők
kük egészségének rohamos javu­
lását. Még akkor is, ha a gyer­
mek a tejet visszautasítja, a

S C O T T  féle Em ulsiot
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fiit.

Kapható minden gyógyszertárban.

A főbírók  k a rácso n y a . A belügymi­
niszter a főszolgabírók utiátalányát, meglepetés­
szerűen, 1000 koronáról 1400 K-ra emelte föl.

T áncisko la . Mint említettük, Somogyi 
Jenő, az ismert tánctanitó legközelebb tánctan­
folyamot nyit városunkban. Somogyi tanítási mód­
szerét dicsérnünk felesleges, dicséri öt az az el­
ismerés, amit kivívott magának városunkban az 
őszi tanfolyam alkalmával. Az uj tanfolyam még 
e héten, jan. 6-án megkezdődik a Korona nagy­
termében. Lesz külön boszton-kurzus is. Mind­
két kurzusra jelentkezni lehet a tánctanitónál és 
lapunk szerkesztőségében.

Tűzvész. December hó 28-án este (> 
órakor Ribes Ferenc hosszufaluhegyi lakóháza 
kigyulladt és 300 kor. értékben elégett. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen.

H olttest a  cserfő i hegyen. A minap 
este az a jelentés érkezett a nagykanizsai rend­
őrséghez, hogy a csertői hegyen egy emberi holt­
testet találtak. A rendőrség részéről megjelent 
tisztviselők megállapították, hogy a halott Németh 
István nagykanizsai lakos, kit a/, erdőn egy kidön- 
tött fa agyonütött.

M inden szőlősgazda ingyen és bér- 
mentve kérje a Millenium-telep Nagyösz, Toron- 
táhnegye, magyar, német, román vagy szerb fő- 
árjegyzékét legjobb fajú és válogatott minőségű 
szölőoitványokról.

Tűz K iskom áro inban . Kiskomáromi 
tudósítónk írja: kedden éjjel tűz támadt Nemes 
István telkén és elhamvadt a háza, takarmánya, 
elpusztultak gazdasági épületei is. A tűz kelet­
kezésének okát nem ismerik.

— Az élet trag éd iá ib ó l. Nagykanizsán 
lakott Németh István és a vele vadházasságban 
élő Dakos Zsuzsanna. Húsz esztendeig éltek 
együtt zavartalan egyetértésben. Némethet a na­
pokban halálos baleset érte. Mint mai számunk 
más helyén közöljük, a cserföi erdőn egy fát 
akart kivágni és a fa agyonütötte. Mikor ezt hí­
rül vitték Dakos Zsuzsannának, a sajnálatra méltó 
nő annyira megrendült, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el. Mérget ivotl. Meghalt.

— Táncm ulatság . Turnischán, a Magyar 
Koronához címzett vendéglőben e hó 24-én tánc­
mulatság rendeztetik. Kezdete este 6 órakor.

Fömunkatárs: Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

A valódi Francia sósborszesz legjobbnak bizonyult az 
összes sósborszesz-ké- 
szitmények között.---------

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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Nyilttér.
T. vevőimnek, üzletbarátaimnak és la­

punk előfizetőinek boldog újévet kívánok.
B alkáuyi Ernő

nyomdatulajdonos, lapkiadó.

A  K  I
valamit venni akar,

A  K  1
valamit eladni akar,

Lapunk előfizetőinek, munkatársainak 
ús ismerőseimnek boldog újévet kívánok.

O szeszly M. Victor
lapszerkes/tö.

az  h i r d e s s e n  az

„A lsóiendvai
Hiradó“-ban. a

pigyeiem!
Szölőultványt. szölővesszöt ne rendcl- 

■ jen addig, inig tőlem árjegyzéket nem
ŵ mBm kér! Gyökeres oltványok ezre 140

korona, „Delaware" ezre 100 korona. 
Czim :

Sz igyártó  Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Som ogy megye.

m

B. G. urnák. Helyben. A múlt számunkból tek- 
mkai okokból maradi ki az üzenet. Bedig az már actuali- 
lásat elvesztette. T. i. Nick Carter és Sherlock Holmes 
ideiem voltak és adatokat gyűjtöttek a behatnia csizma- 
hetvárrol. Többet nem mondhatunk egyellore. mert dtscre- 
tiót ígértünk, de azt hisszük, hogy regényalak lesz be­
lőle. Újabban a bellatinei csizmák a napfényre kerültek, 
ebből meg arra következtetünk, hogy a pörkölt knve ki- 
egvesült á bellatinei birőval de akkor minek iszik elke­
seredésében? A J rendőr megfigyelésének védpaizsa alá he­
lyeztük. — Egyébként kérésére közbevetettük magunkat 
cs rajta leszünk, hogy a „hentes“-iparengedélyt kikaphassa.

Alsóiendvai képeslapok
művészi kivitelben 
sokféle felvételben 
O lcsó á ro n  k a p h a tó k

Balkányi Ernő könyv- és papirkeres- 
kedésében. -

IBI
Fr. Kaiser-féle

bregenzi (V orarlberg) k ö h ö g és  
ellen i cu k o rk ák ,

kaphatók alulírott gyógyszertárban.
Ki üzen köhögés elleni cukorkákat fi­
gyelembe nem veszi, vétkezik a saját 

egészsége ellen. — A Knhci-lelc

„M ell-Caram ella“ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján ­
lott szer a köhögés, hurut és gégé­
re ke <1 Is eg ^  *“1 A <lfl) k'KZiiliilhlZ'iHYlI-
cllen. ványokkal igazolja e
szer liulhülúságút. Ezen kitűnő gyógy­
hatású cukorkáknak esnmagja 2Ó és 

40 fillér, adagja 80 fillér. 
Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gy ó g y szertár
Alsólendván.

» IkalmA ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

a z  a r a n y -  é s  e z ü s t -é k s z e r , valamint 
a  C h .m a-ezii.st d isz  t á r g y a k ,

melyek dús választékban és olcsó árak  mellett kaphatók nálam .
Nagy rak tá r fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , arany- és ezüst 
lán co k b an , valam int látszerészeti c ikkekben . Ja v ítá s t elvállalok!

M á Y E E  Ö D Ö 1  órás és ékszerész
Aísólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Házeladás.
A lsólakosban egy há­
rom szobából, konyhából, 
kamrából, 2 pincéből és 
a szükséges mellékhe­
lyiségekből álló HÁZ 
szabad kézből azonnal 

eladó.
Ugyanott 1 ló, szekér, 
kocsi, széna, kukorica 

góré, méhes eladó. 
Bővebbet Kiss Ferenc 
utbiztosnál A lsólakos 

(Zalam.)

LEGNAGYOBB SZÖLQGLTVÁNYiSKDlA
AZ MAMI FELÜGYELET MEILETT LETE5ULT

iM IL L E N N IU M ^ ^ ^  
TELEP
NAGYÓ5Z
T O R O N T Á L  M .

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MIllENN IUMTELEPENVETTEM
NEM A

MILLENNIUMTELEPENVETTEM

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy 
idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

V a n  i l l ő i
alkalmazása.

A „VANILLOL" (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a vanília  i lla tá t é s  iét.
Fo előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes 
cs gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni 
es szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4. 
Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Ol­
csóbb, mint a rud-vanilia: ugyanis I tabletta 
2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér 
áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud- 

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartal­

maz, ára 20 fillér. — Kapható
F u s s  F. N á n d o r  gyógyszertárában

Alsólendván.

X  9 9 "" ............. ■ A sztalos és kárp itozo tt,I I 1 9 s valam int vas és rézbu-
S L J *  M IL ^  ® m r m m torok nagy rak tá ra . - ■

Schwarcz Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv  kívánatra ing -yen !
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sága zongorajátéka kiemelkedett a dilettan­
tizmus sablonjából, a művésziesebb régiókba 
csapott át, magával ragadva a hallgatókat, 
akik ezért sok, nagyon sok megérdemelt 
tapsot adtak jutalmul. Tóth Pálné önagv- 
ságának bájos szerepe szoros összekötte­
tésben van az est sikerével. Fülbemászó, 
szépen iskolázott hangja kellemes élveze­
tet nyújtott, amelyet még tetézett Tóth Pál­
nak, a dalárda fáradhatatlan karmesterének 
mesteri zongorakisérete. Schware Mór kán- 
hír, a szavalás nagymestere Jókainak egy 
remek költeményét adta elő olyan érzéssel, 
amely egy hivatásos színésznek is dicsé­
retére vált volna. A műsor többi pontját 
a műkedvelő zenekar és a dalárda számai 
töltötték ki igen jól. A zenekar sikerének 
oroszlánrésze Wortman Samut, a dalárdáé 
pedig Tóth Pált illeti, akik igazán nemes 
ambícióval fáradoztak az ügy érdekében. 
Dicséretre méltó még dr. Csongor Gergely 
magas teknikáju zongorajátéka, azonkívül 
Németh Sándornak, a dalárda jótorku lel­
kének solo-éneke. Műsor után tánc volt, 
mely virágos hangulatban reggelig tartott.

Főszolgabíró  je lö lése . A balatonfüredi 
járási mcgyehi/nttsági tagok értekezletet tartottak, 
a melyen a Kovács Rezső halálával megüresedett 
főszolgabírói állásra Langer István szolgabirót, a 
mostani helyettest jelölték.

A m egyei h írlap irodalom  köréből. 
Negyvennyolc esztendeje annak, hogy Bátorfi La­
jos, egy p• *etikns lelkű iróember megalapította a 
„Zalai Közlöny” cimii megyei lapot. Bátorfi azóta 
elköltözött az élők sorából, de emlékeztetőnek 
megmaradt a lapja, amely a negyvennyolc év 
alatt megerősödve, fejlődve elterjedt, tekintélyes 
orgánuma lett a vármegyének. Szerkesztőségében 
ott találjuk a kanizsai Írógárda legjobbjait, törek­
vései elismertek, célirányosak. Most a szerkesz­
tőség azzal méltányolja a közönség minden eset­
ben megnyilvánult rokonszenvét, hogy lapjukat 
újévtől kezdve hetenkint kétszer jelentetik meg, 
még pedig hétfőn és csütörtökön. Főszerkesztője 
dr. Villányi Henrik tanár és iró, szerkesztői pedig 
Kertész József es Gáspár Béla, a kanizsai újság­
írás e két szívesen látott alakjai lesznek. Kolle­
gáinknak sok szerencsét kívánunk a változáshoz.

H aladunk. Hosszufaluban a múlt napok 
egyikén olvasó-egylet alakult.

Gyűjtés. A Magyar Paizs szerkesztője, 
Borbély Gyuri bátyánk szorgalmasan gyűjtögeti 
a Csány-szoborra szánt filléreket. Hétről hétre 
hosszú kimutatást közöl a befolyt adományokról 
Az utolsó ilyen kimutatásban a gyűjtök között 
ismerős hölgynévre bukkantunk s ez: Csizsek 
Irina kisasszony. Az ö buzgólkodása folytán a 
következők adakoztak az ivén Ágh István, Ágh 
Istvánné, Kardos József 40- 40 fillér, Bánfi Sán- 

10 f, S
rencné 20 f, Bezerédv Margit 80 í. Bors Mariska 
40 í. özv. Vörösné 20 f. N X. 40 i. N. N. 40 f. 
N N. 40 f. Schwarczné 10 í, N. N 30 f. N. N. 
40 t. H. 40 f. N. N. 20 f, Maschanszky 40 fill., 
Arnstein Anna 10 f, Walters József 1 k'>r.. Kiss 
Istvánné 40 f, Laschober 1 kor., Krajcsics 20 f, 
N. N. 40 f, Országit 10 í, Pozsogár Ilonka 40 f. 
Schmidt Ignácné 50 t. Mestrovtcs Erzsi 40 fill., 
Lovonér 40 f, özv. Nagyné 40 f, Weinberger 40 
f. Vörös Mariska 20 f, Eppinger Samu 1 kor

— Az orvosszövetség és a mun­
káspénztár. Az alsúlcndvai orvosok és a 
munkáspénztár közt végre valahára tisztá­
zódni fog a helyzet. A múlt héten Thassy 
Gábor dr.. az orvosszövetség zalamegyei 
fiókjának elnöke levelet intézett a pénztár 
igazgatóságához, amelyben bejelenti, hogy 
a szövetség a korábban létesített megálla­
podáshoz hozzájárul és a fegyelmi kérdést,

mely az ütköző pont volt eddig, a megál­
lapodásból kikapcsolja. Mint értesülünk, a 
kanizsai pénztár igazgatósága Alsólendván 
legközelebb kiírja a pályázatot egy orvosi 
állásra.

Új vásár. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy a Zalavármegye területéhez 
tartozó Baksa községben minden évben Sarlós 
Boldogasszony utáni hétfőn helypénzszedéssel 
egybekötött országos állat- és kirakodó vásár tar- 
tassék.

P ályázat szoborm űre . A Csány László 
szoborbizottság nvitt pályázatot hirdet Csány 
László vult közlekedési miniszter, 1849-os vér­
tanú vmlékszobrának a müvére. Feltételek:

1 Csak magyar honosok pályázhatnak.
2. Ezek között a pályázat nyilvános.
3. A pályázat beadásának határideje más- 

télév. vagyis 1910 julius I.
1. A pályaterv mérete ' • nagyság legyen.
5. Az emlékszobor elkészítésére és felállí­

tására 30 35 ezer korona lesz rendelkezésül.
ti. A munka felállítása körül magyar mun­

kások dolgozhatnak s az emlékszoborhoz fel­
használandó anyagok is lehetőleg magyar honiak 
legyenek s ezeknek részletesebb megnevezése és 
Írásban való beadása is szükséges a minta (ter­
vezet) beadásával egyidejűleg.

7. Dijak: I. dij a szobor kivitelével való 
megbízatás. II. dij 500 kor. III. dij 250 korona.

8. A tervezet a kijelölt határidőig a „Csány 
szoborbizottságnak” küldendő vagy adandó át 
Zalaegerszegen.

A szoborbizottságnak 1908 dec. 13-iki ha­
tározatából.
/>/•. Tlinssy (bíbor lio&nyiik Géza

alelnök. elnök.
liorbclv György  

titkár.
A m éz-sö r. A vendéglősök régóta ha­

dat üzentek a bábosok méz-sör nevű szeszes­
italának. Az alispán rendeletet adott ki, hogy a 
fennálló miniszteri rendeletnek megfelelően, a 
hatóságok a méz-sört orvosrendöri szempontból 
ellenőrizzék. A jelentésben pedig említsék meg. 
hogy a méz-sör ..túlságos élvezete” hány esetben 
és minő közrendellenes cselekmény volt az okozója.

M ikor n incs ren d  a v áro sb an . Sohár 
Imre alsúlcndvai aljegyző Zalaegerszegen egy kő- 
hidnál beleesett az árokba és ott halálát lelte, 
mert a hídon nem volt korlát. Az özvegy a vá­
rost beperelte. A törvényszék, a tábla, a kúria a 
várost évi 809 kor. járadék fizetésére kötelezte 
az özvegy javára. A szegény asszony sürgős kö­
telezettségeinek rendezése végett 3200 korona 
megváltási összegben kiegyezett. A város te­
hát olcsón szabadult. Alsólendván az alsó-utcai 
gyalogjárók miatt fizethet majd a város, ha va- 
iaki — több valaki - eltöri a lábát. Félünk, 
hogy az illetők majd nem egyeznek ki 3200 ko­
ronával !

A lsólendva és a  bá lok . Alsólendváról 
azt mondják a gonosz nyelvek, hogy unalmas, 
fád, érdektelen fészek. Vannak, akik el is hiszik. 
Akik mindenben az izgatót, az idegbomlasztót, a 
szenzációsat böngészik, azoknak, Igaz, kissé kel­
lemetlenül eshetik a fővárosi zajtól ment falusi 
élet, mert mig ottfent könyökig turkálhatott a jó­
ban. addig itt lent falun minden élvezet, szóra­
kozás. programút - a kávéház, a korcsma. Nem 
hiába kezdjük az évet tánccal, nem hiába fejez­
zük be a régit mulatsággal, egész éven ál nem 
csinálunk egyebet, mint mulatunk, táncolunk.
A farsangot meg pláne azzal ütjük el, hogy egyik 
mámorból a másikba pottyanunk. A farsangot 
tudvalevőleg mindenik egylet felhasználja a maga 
javára s mivel pedig a soknál is több egyletünk 
van, a farsangi mulatságokba egész nyugodtan 
belecsömörlödhetik bárki. Aki nem hiszi, győ­
ződjön meg maga is affelöl, hogy az idei 50 
napos farsangban vsak  a következők terveznek

mulatságot: Casino, Tűzoltó-Egylet, Korcsolya- 
Egylet, Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete, 
Hungária ernyögyár, Polgári bál a Ferenczyné], 
Építőiparosok bálja és a cselédek bálja. Ennyi 
bál pedig untig elég egy érző kebelnek. Sőt sok 
is. Ezt majd a zsebünk érzi meg legjobban. A 
zsebünk, amely nincs berendezkedve az ilyen vi­
haros életmódra és irtózatosan megfogy a mi 
speciális, falusi szórakozásunk nyomán . . .

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT féle Emulsio az elsatnyulástól meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti 
őket.

Aggódó szülők
kük egészségének rohamos javu­
lását. Még akkor is, ha a gyer­
mek a tejet visszautasítja, a

S C O T T  féle Emulsiot
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.
Kapható minden gyógyszertárban.

A főbírók  k a rácso n y a . A belügymi­
niszter a főszolgabírók utiátalányát, meglepetés­
szerűen, 1000 koronáról 1400 K-ra emelte föl.

T áncisko la . Mint említettük, Somogyi 
Jenő, az ismert tánctanitó legközelebb tánctan­
folyamot nyit városunkban. Somogyi tanítási mód­
szerét dicsérnünk felesleges, dicséri öt az az el­
ismerés, amit kivívott magának városunkban az 
őszi tanfolyam alkalmával. Az uj tanfolyam még 
e héten, jan. 6-án megkezdődik a Korona nagy­
termében. Lesz külön boszton-kurzus is. Mind­
két kurzusra jelentkezni lehet a tánctanitónál és 
lapunk szerkesztőségében.

Tűzvész. December hó 28-án este <i 
órakor Ribes Ferenc hosszufaluhegyi lakóháza 
kigyulladt és 300 kor. értékben elégett. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen.

H olttest a  cserfői hegyen. A minap 
este az a jelentés érkezett a nagykanizsai rend­
őrséghez, hogy a cserföi hegyen egy emberi holt­
testet találtak. A rendőrség részéről megjelent 
tisztviselők megállapították, hogy a halott Németh 
István nagykanizsai lakos, kit az erdőn egy kidön- 
tött fa agyonütött.

M inden szőlősgazda ingyen és bér- 
mentve kérje a Miilcnium-telcp Nagyösz, Toron- 
tálmegye, magyar, német, román vagy szerb fő- 
árjegyzékét legjobb fajú és válogatott minőségű 
szőlöoitványokröl.

Tűz K iskon iárom ban . Kiskomáromi 
tudósítónk irja: kedden éjjel tűz támadt Nemes 
István telkén és elhamvadt a háza, takarmánya, 
elpusztultak gazdasági épületei is. A tűz kelet­
kezésének okát nem ismerik.

Az élet trag éd iá ib ó l. Nagykanizsán 
lakott Németh István és a vele vadházasságban 
élő Dakos Zsuzsánna. Húsz esztendeig éltek 
együtt zavartalan egyetértésben. Némethet a na­
pokban halálos baleset érte. Mint mai számunk 
más helyén közöljük, a cserfői erdőn egy fát 
akart kivágni és a fa agyonütötte Mikor ezt hi- 
rül vitték Dakos Zsuzsán,iának, a sajnálatra méltó 
nő annyira megrendült, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el. Mérget ivott. Meghalt.

— Táncm ulatság . Turnischán, a Magyar 
Koronához címzett vendéglőben e hó 24-én tánc­
mulatság rendeztetik. Kezdete este 6 órakor.

Főmunkatárs: Ifj. REVERENCS1CS ISTVÁN.

Az Emulsio \ .is.it Iá- 
sárul a SCOTT-féle 
módszer védjegyéi, a 
halászt kérjük fittye-

A valódi Francia sósborszesz l e g j o b b n a k  b i z o n y u l t  a z  

ö s s z e s  s ó s b o r s z e s z - k c -  

s z i t n ié n y e k  k ö z ö t t . -  - -

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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Nyilttér.
T. vevőimnek, üzletbarátaimnak és la­

punk előfizetőinek boldog újévet kívánok.
Balkányi Ernő

nyoindatulajdonos, lapkiadó.

á k m .  i
valamit venni akar,

A  1
valamit eladni akar.

Lapunk előfizetőinek, munkatársainak 
és ismerőseimnek boldog újévet kívánok.

O szeszly M. Victor
lapszerkes/.tő.

az h i r d e s s e n  az

„Aisóiendvai
Hiradó“-ban.

t

□

pigyelem!
Szölőoltványt, szőlők esszőt ne rendel- 
jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 

tmm kér! Gyökeres oltványok ezre 140
korona, „Delaware* ezre 100 korona. 

m̂ mm Czim:

Sz igyártó  Nagy Mihály
FELSÖSEGESD, Soniogym egye.

sr

s .

hcty

B. G. urnák. Helyben, A múlt számunkból tok­
okokból maradt ki az üzenet. Pedig az mar actunli- 
•Ivesztette. T. i. Niek Carter és Sherlock Holmes 
t voltak es adatokat gyűjtöttek a bellatinci csizmá­
ról. Többet nem mondhatunk cgyellőre. mert disere- 

ígértünk. de azt hisszük, hogy regényalak lesz be- 
őle. l'jabban a bellatinci csizmák a napfényre kerültek, 
íhhöl meg arra következtetünk, hogy a pörkölt kave ki- 
.‘gyesült a bellatinci bíróval de akkor minek iszik elke­
seredésében? A l- rendőr megfigyelésének védpaizsa ala he­
lyeztük. — Egyébként kérésére közbevetettuk magunkat 
.... rajta leszünk, hogy a „hentes“-iparengedélyt kikaphassa.

Aisóiendvai képeslapok
művészi kivitelben 
sokféle felvételben 
O lcsó  á ro n  kap h ató k

Balkányi
az : n .

a

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (V orarlberg) k ö h ö g és  

ellen i c u k o rk ák ,
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi­
gyelembe nem veszi, vétkezik a saját 

' egészsége ellen. — A Kaiser-f. l.-

„M ell-Caram ella“ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott' szer n köhögés, hurut és gége- 
rekedné* „  . drb kfeaSuGbizonyit. 
• -Ilen. '-z vamokkal igazolja e
s/.er Imlhalósagál. Ezen kitűnő gvngv- 
hatásii riikorkákuak csomagja 20 ős

40 fillér, adagja 80 fillér. 
Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gy ó g y szertár
Alsóiendván.

0

> . l i s a l m i  - a j á z i i d é l i i o l ? : .
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

a.z a r a n y -  é s  e z ü s t -é k s r e r , valamint 
a. €»Iim a-ezü st d is z t á r g y a k ,

melyek dús választékban  és olcsó árak  m ellett kaphatók nálam .
Nagy rak tá r  fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , arany- és ezüst 
lán co k b an , valam int látszerészeti c ikkekben . Ja v ítá s t e lvá lla lok ;

M A Y E R  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.

Házeladás.
A lsólakosban egy há­
rom szobából, konyhából, 
kamrából, 2 pincéből és 
a szükséges mellékhe­
lyiségekből álló HÁZ 
szabad kézből azonnal 

eladó.
Ugyanott 1 ló, szekér, 
kocsi, széna, kukorica 

góré, méhes eladó. 
Bővebbet Kiss Ferenc 
utbiztosnál A lsólakos 

(Z alam .)

LEGNAGYOBB SZQLDCLTVÁNYiSKOL^
AZ MAMI FELÜGYELET ME1LETT LETE5ULT

MILLENNIUM^ 
TELEP
NAGYG5Z
T O R O N T Á L  M .

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILIENNIUMTELEPEN-VETTEM

13 A
. ' n e m  a  Y

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy 
idő- és pénzmegtakarítást jelent

a  RÉTHY-féle

V a n i l l o l
alkalmazása.

A „VANILLŐI. (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a van ília  illa tá t és  iét.
Fo előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes 
os gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni 
es szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4 
Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Ol- 
csóbb, mint a rud-vanilia : ugyanis I tabletta 
2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér 
áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud- 

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartal­

maz, ára 20 fillér. — Kapható
F u s s  F. N á n d o r  gyógyszertárában

Alsóiendván.

BÚTOR!! A sztalos és kárp itozo tt, 
valam int vas és rézbu- 
torok nagy rak tára . —

Schwarcz Lipót Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv  kívánatra i n g - y e s i !
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a r  s  k e r e s k e d e l e m . Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

AIINSTEIN llEN'n fnsz.M

S

ÁG ISTVÁN* v sk Hős*
BÁDKR HKKM \ \  « pész. Nagy akt áu  éri

|i( »!!> ISTVÁN ki'ti*lgy:iri' -.
KI M SÁNDOR vasúti vendéglője nz állom tnel-

1:111 LNNÉK >AM I v i-g \.-k.T .-k*-*iu .

BECK MIKSA -ut. 
l.i.KKi; KAI. kalapos.

EKMENY I JÁNOS hal»ülö . - m..... -ku lcsos .
EPPlNdf I SAMU lég s A -

EElíENCZY .IO/.s KI-' vendéglő-.
FIÚ VER U FÓ I

\ , választék u divat cikkekben. Naponta

FARAGÓ ISTVÁN li>>r í • I\ c- I'" Int'/.
FRANKI • ANTAL v, ......gh.jc Tumi-rimn

FÍ'K *T ALAJOS k.s.-kfdM  K'-rka-zfiitmikln-i'ii.
OMRO>Y --  W ENDI. lii-.-c

eski
Kuni es likőr koiupozii •iók kaphat nk.

,e i ;e m :s e i { GYÖRGY tégla m ester Zal,ilcgl

GKEGOKEXCSlCS TAKSA - ikvi. g\,u-... K i.
italra szikvizet vidékre is szálíituoak.

GO.MZ1 LAJOS építőiparos és cenicnláru ké ilö, 
AI-■ •Inmlva- II"- -/illáin. Elvalialja heíonlndakés e-a- 

tornák szakszerű késziléséL 
(iLRH is JÁNOS ko-.inoi„.. Ke-zil e- rukl.-imu Iáit 
miiül'-Iin.-111ii kosarat. I gwmotl 4 0 0 gyüinöUjsko-.ir 

kerül eladásiii. Olcsó árak!

IIKOKIHt.S l-TYAN r-izmadia.
i in ts f  h l  k ín a i ;/. . gV. -i— k e d . l . i.-ny..

Ili Ili VÁTII IVÁN I. ndrglös Turnischan. 
HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek raktára. 
HEGEHÍ S SÁNDOR ••[.iil. l - es butor-a-;.lalos.

IV ÁNTCS FERENC ácsmester Alsólendva Hosszú 
laln. Elvállal mimi<-i; -/aknaiba vágó munkai. 
KARDOS TESTVKREK vendéglője a .M agtár 
- abadságlioz* Hosszúi i iban. Kitűnő magyai éu 

lek. jó  borok, frissen esapoll sör. ' 
I.EVASICS FERENC. építőiparos. 

LFROVITS KÁROLY vendéglős Doniasiuee. 
MAVKR ÖDÖN órás --  éks/n-esz. Nagv raktár 

.-Inna ezüst árukban.
MANDKI.IJAI .M .MÓR ro 'ó- i vatani l„ leskedo^ 
MAI KKR FERENC -/o h ale -lö  e> mázoló. Elfogad’ 
min ién e szakmába vág«» munkál úgy helyben, 

mini a vidéken.
Ml Ilii LAJOS vendéglője a .Csipkéshez" 

Ibissziilalubni).
tSIC.S LAJOS é | I ■ d< n

e -/.akmaba vágó uuiuk.i lelkiismerelcs készítéséi.
NKI IíAIT'.lí ANDRÁS ........... ... nagyvendéglője.

kaveha/a es szállodája.
Kill.l.A l\ i A/.AR nagykciv-kedő. Dohány 

szivar nagy-áruda.

ROSENBEHGER DÁVID kereskedő Zalabaksüi. 
RÁKOSA FKIIKNC epilöiparos (lakik Alsólendvan. 
a hegyen.) KI vállal minden e szakba vágó iiuinka;. 
''TEIIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás m, 

leli. Kuvai'M/.ások a legolcsóbban elvállaltafnak. 
SCHWARi:/. KAROLY börkcrcskedó es szikii/, 

gyáros.
SALAMON JÁNOS m olnár Lovászi (u. p. Keik. 

szontmiklós.)
STKRMANN JO/.SKK ácsm ester Hosszulalu 
Alsólendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál­

lal úgy helyben, mint vidéken.
TIVADAR IT.KENÜ va-- es fiiszerkeroskclcse.

TÖRÖK SÁNDOR cipész es borkereskedő. 
TAN TÁL ITS JOZSKK vendéglője Z alabaksin.

Özv. TÍ'SKE KERENCNÉ vendéglős. 
TOKLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 

oement-rnkiára és eemenl-áru készítése. 
VARtíA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad In- 
es zöld szölöollvanyokat a legjobb bor- és c-eniege 
lajokban. Különösen ajánlja a kreácza-ollványoka; 
S/.ölöl 'lepilest helyben es vidéken olcsón elvállal 
\ \ ' ili I MÁN HEN<' röfös és divntáru ki reskedése. 

Nagy raklar halotti es temetkezési kellékekben. 
WOLFSOIIN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSICMOND elsőrendű férfi-szabó. Ke-, 
férfi- és gyermekmbak gyári raktára. 

WEISZENSTERN Ki.NAC vendéglős Tiirnischáii.

WEISZ LIKOT férfi- es nöi-divalnni üzlete.
A vilagliirü váci K obrak-eipi egyedüli raklara.

WÉINREROER ÖDÖN .... . es vegye-kercsked..-,
ZO.MR0KI MIHÁLY higiénikusan berendezell 

fodrász lenne u Fö-uleábaii (Tivadar-féle uj ház.|

Polli tzer  sérv­
ei m b u 1 a t o r i u m

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v  b a j o s o k ,  ferdénnöttek 
és amputáltak részére

Budapest. IV. Kossuth Lajos-utca 8, félemelet

A, mte/et szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelke/esere all. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tál lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
a legnagvobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb min--.'egek­
ben. orvosilag ajánlva es sterilizálva. — Feltétlenül 
mcgbi/hatöak. Tucatonkint i’— in koronáig.

l ’gyanott most jelent meg: .Az ember egész­
sége- vinni orvosi mii. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel én kezelésével foglalkozik. E 
munkát l-arkinek díjtalanul es zárt borítékban küldi

Szőlő-oltvány
és vesszőről m ig r  k (•/»<*> zirt/eg-trzeA e/nef 
ingyen és bérmentve küldöm meg. a ki címét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kerje. a ki rendelni 
nem akar. mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
ilaghirii Delau áré­

ból másfél millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cim :
SZŰCS SÁNDOR FIA szólfítelcpe

Bihardiószcg.

B ADER  
HERMÁN

cipész

Alsólendván.

Ne vegyen addig
sem m iféle 
üzletben - gyári cipőt

inig saját készitményü cipőraktáramat meg nem tekinti.

Készítek finom boxbőrböl lovagló vagy gentrycsizmá- 
kat, vízmentes vadász-és utazó Halina-csizmát

30 koronáért.
!! M agyar g y á rtm án y !!  Bunda béléses, valamint ameri- 

~ kai cipők ezelőtt 28 kor.,
Lelkiism eretes m unka! m ost 15 kor.

II

Név- és születésnapi ajándéknak
úgy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

YMi e g y  k ö n y v .  § ü i
Képeskönyvek Imakönyvek Irómappk
Mesekönyvek Szakácskönyvek Képeskártyák
Ifjúsági iratok Diszlevélpapirok Tintatartók

dns raktára olcsó árak mellett

BALKÁNYI P D M O  könyv- és papirkereskedésében Alsó* 
lendván. Fióküzlet: Muraszombatban.

II
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


